

सूचनाको हकको सम्बन्धमा सार्वजनिक निकायको दायित्व

- सूचनाको हकको सम्मान र संरक्षण,
- सूचनाको अद्यावधिक र सार्वजनिकीकरण,
- सूचनामा नागरिकको सहज पहुँचको व्यवस्था,
- खुला र पारदर्शी कार्यसम्पादन, सार्वजनिक निकायले उल्लिखित दायित्व निर्वाह गरी नागरिकको सूचना पाउने हक अधिकार सुनिश्चित गरौं।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

- वर्षातको बेला छ, फोहर भयो भने विभिन्न रोग तथा हानिकारक जीवाणु, कीरा-फट्याङ्गाको प्रकोप बढ्छ। अहिले देशका ७३ जिल्लामा डेङ्गु फैलिएको छ। हैजा फैलँदै छ।
- घर-आँगन, नगर सफा राखौं। सफा रहँदा कीरा-फट्याङ्गा हुर्कन पाउँदैन। सफा ठाउँमा रोग फैलँदैन।



वीरगंज महानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

❖ वर्ष ३८ ❖ २०८१ भदौ ४ गते मङ्गलवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिक्तो भैकन बल्छु // 2024 August 20 Tuesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ३

नबिल बैंकले सहमति तोड्दा तीनजना ऋणी सडकमा

प्रस, परवानीपुर, ३ भदौ/
तत्कालीन नेपाल बङ्गलादेश बैंक मकालु होटल शाखा हालको नबिल बैंक बाइपास शाखाले ऋणीहरूसँग ऋण स्वीकृत गर्ने बेलामा गरेको सम्झौता भङ्ग गर्दा पर्सामा एउटा फार्मको तीनजना ऋणी सडकमा आएका छन्।

ठोरी गाउँपालिका-५ सुवर्णपुरस्थित कृषि फार्म एनिमल डेभलपमेन्ट नेपालसँग बैंकले त्यसबखत गरेको सम्झौता तोड्दा सो फार्मका तीनजना सञ्चालक पर्स, धोबिनी गाउँपालिका-२ भिखमपुर बस्ने राजकिशोरप्रसाद पटेल, सच्चिदानन्द प्रसाद कुर्मी र छोटेलाल राजत अत्यधिक घाटामा परेको र आर्थिक अवस्थामा निकै असर परेर सडकमा आइपुगेको बताएका छन्।

आर्थिक अवस्था ग्रसित भएको भन्दै भौतिक संरचना निर्माण गर्न बैंकले दिनुपर्ने बराबरको धितो राखेका छन्। तापनि उनीहरूको प्रोजेक्टलाई बैंकले विश्वास



ऋणी राजकिशोरप्रसाद पटेल। तस्वीर: प्रतीक

२०७८ असोज ७ गते पशु चौपाया पाली दूध उत्पादन गर्ने लक्ष्यका साथ सो बैंकले कुल पाँच करोड ६६ लाख ऋण दिने सम्झौता गरेको थियो। पाँच चरणमा ऋण दिने सम्झौतापत्रमा उल्लेख छ।

पहिलो चरणमा चार बिघा जग्गा खरीद गर्ने, दोस्रो चरणमा भौतिक संरचना बनाउने, तेस्रो चरणमा पशु खरीद गर्ने, चौथो चरणमा सञ्चालनमा ल्याउने र पाँचौं चरणमा दूध उत्पादन गरी बिक्री वितरण गर्ने थियो। पहिलो चरणमा जग्गा खरीदबापत दुई करोड ९० लाख बैंकले ऋण दियो। ऋण पाएर ऋणीहरूले फार्म स्थापनाको लागि सुवर्णपुरमा चार बिघा जग्गा खरीद गरे। त्यसपछि दोस्रो चरणमा कोभिडबाट

ऋण दिन सकेन। सम्झौताबाट पछि हट्यो। दोस्रो चरणको कर्जाको ३० प्रतिशत ऋणी र ७० प्रतिशत बैंकले बेहोर्ने भनिएको थियो। तर नेपाल बङ्गलादेश र नबिल बैंक मर्ज भएपछि नबिल बैंक बन्यो। नयाँ व्यवस्थापन पक्षले दोस्रो चरणको कर्जा दिन आनाकानी गर्‍यो। त्यसपछि ऋणी र बैंकबीच दूरी बढ्यो। पछि बैंकले ऋणीबाट ८० लाख डिपोजिट गराउन दबाव दियो।

ऋणीहरूले व्यक्तिगत कर्जा लिई ८० लाख बैंकमा जम्मा पनि गरे तर हालसम्म बैंकले दोस्रो कर्जा दिन सकेको छैन। अहिले सो फार्मबाट बैंकले प्रतिमहीना १३ लाख ब्याज लिइरहेको छ। तीनजना ऋणीहरूले सिमरा, वीरगंज र सुवर्णपुरको गरी १२ करोड मूल्य गरिरहेको छैन। ब्याज मात्र असुल गरेर रगत चुसिरहेको समेत सञ्चालक राजकिशोरप्रसाद पटेल बताउँछन्।

बैंककै ब्याजले गर्दा राति निद्रा पनि नआउने गरेको र ३७ वर्षकै उमेरमा बृद्धेसकाल लागेको उनले बताए। प्रतिदिन ऋणीहरूमाथि १३ हजार रुपियाँ ब्याज बढिरहेको छ। बैंकसँग उनीहरूले ऋणी सेटलमेन्ट गर्न आग्रह गरेका छन्। बैंकिङ कसूर ऐन २०७६ संशोधनसहितमा एकचोटी बैंकले ऋण प्रवाह गरिसकेपछि बीचमा सम्झौताबाट पछि हट्न नपाइने भनेर स्पष्ट उल्लेख भए पनि बैंकले मनपरी गरिरहेको उनीहरूको तर्क छ।

यस विषयमा नबिल बैंक बाइपास शाखा वीरगंजका प्रबन्धक पवन पौडेलसँग फोन सम्पर्क गर्दा सम्पर्क हुन सकेन।

ठोरीको माग सम्बोधन गर्ने- मन्त्री लेखी

प्रस, वीरगंज, ३ भदौ/
मधेश प्रदेशका गृह, सञ्चार तथा कानूनमन्त्री राजकुमार लेखीले अन्य शीर्षकबाट रकमान्तर गरेर भए पनि ठोरीको माग सम्बोधन गर्ने बताएका छन्।

सोमवार बिहान चितवनको माडी हुँदै ठोरी आइपुगेका मन्त्री लेखीलाई ठोरी गाउँपालिकाले आयोजना गरेको स्वागत तथा अभिनन्दन कार्यक्रममा बोल्दै उनले ठोरीको विकास गर्ने बताए।

कार्यक्रममा समाजसेवी रामबहादुर श्रेष्ठ, नेकपा माओवादी केन्द्र ठोरीका उपाध्यक्ष रोशन सुनार, नेपाली काङ्ग्रेस ठोरीका सभापति सन्तोष श्रेष्ठ, नेकपा एमाले ठोरीका अध्यक्ष खगेन्द्र श्रेष्ठ, ठोरी-४ का अध्यक्ष मानबहादुर थिड, संविधानसभा सदस्य जयप्रकाश थारू, नेकपा एमाले सल्लाहकार परिषद् सदस्य ठाकुर न्यौपानेले मन्त्री लेखीलाई ठोरी

भिन्न रहेका प्रहरी चौकीहरूको भवन निर्माण, प्रहरी दरबन्दी अनुसार प्रहरी गापा अध्यक्ष लालबहादुर श्रेष्ठको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा स्वागत



पठाउन आग्रह, सीमा सुरक्षा र मधेश प्रदेश सरकारसँग समन्वयलगायत मागहरू राखेका थिए। गापा उपाध्यक्ष गोकुलीकुमारी रेग्मी र सहजीकरण हेम चापागाईंले गरेका थिए।

भासिएको सडक मरम्मत भएन, दुर्घटनाको सम्भावना



प्रस, पोखरिया, ३ भदौ/
पोखरिया-मिर्जापुर सडक अन्तर्गत पोखरिया-३ वसन्तपुर र लङ्गडीबीचको कलभट नजीकको बाटो भासिएको छ। वर्षाको कारण कलभटसँगै रहेको कालोपत्र सडक भासिएको आज चौथो दिन भइसक्दा पनि त्यसको मरम्मत

सम्भार भएको छैन। ३० फिटको यो सडकखण्डमा कलभट नजीक आधाभन्दा बढी सडक भासिएर खाल्डो भएको छ। दुई-तीन वर्ष पहिले मात्र यो सडक निर्माण भएको थियो। अहिले सडक भासिएपछि दुई चक्के सवारीसाधन मात्र सञ्चालनमा छन्। रातिको समयमा यो

सडकखण्डबाट आवतजावत गर्न अहिले दुई चक्के सवारी साधनलाई अप्ठ्यारो हुने गरेको छ। अहिलेसम्म दुर्घटना भएको छैन तर सडक मरम्मत नहुँदा कुन बेला दुर्घटना हुन्छ ठेगान छैन। भासिएको सडक मरम्मत गर्नेतर्फ कसैले पनि चासो देखाएको छैन।

कालिकामाईको ताला नखुल्दा सेवाग्राहीलाई मर्का

प्रस, पोखरिया, ३ भदौ/
कालिकामाई गाउँपालिका कार्यालयमा लगाइएको तालाबन्दी सात दिनदेखि नखुल्दा सेवाग्राहीलाई मर्का परेको छ। गापा कार्यालयका १० जना स्वास्थ्यकर्मीलाई गत वर्ष करारमा म्याद थप नगरेको विरोधमा दुई साताभन्दा बढी समयदेखि आठजना स्वास्थ्यकर्मीले धर्ना दिएका थिए।

उनीहरूको पक्षमा ऐक्यबद्धता जनाउँदै उपाध्यक्ष राजपति देवी, बडाध्यक्षहरू, एमाले, काङ्ग्रेस र माओवादीका स्थानीय नेता र गाउँलेहरूले एक साता अघि गापा कार्यालयमा भेला भएर तालाबन्दी गरेका थिए। उनीहरूले करारमा रहेका आठजना स्वास्थ्यकर्मीहरूको म्याद थप गर्नुपर्ने माग राखेका थिए। १० जनामध्ये एकजनाको मृत्यु भएको र अर्का एकजना अन्यत्र गापामा कार्यरत रहेकाले आठजना

आन्दोलनमा थिए। उनीहरूको ठाउँमा मिलाउन जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा दुवै पक्षबीच बैठक भए पनि बैठक सार्थक



गरेको भन्दै म्याद थप नभएको एक वर्षपछि स्वास्थ्यकर्मीहरू आन्दोलनमा उत्रिएका हुन्। गापाभित्रको विवाद हुन नसक्दा तालाबन्दी कायम छ। यसले गापाबाट प्रदान गरिने सेवाहरूबाट स्थानीय सेवाग्राही वञ्चित भएका छन्।

स्वास्थ्य चौकीको लापरवाहीका कारण सुत्केरीको मृत्यु

प्रस, वीरगंज, ३ भदौ/
रौतहटको गरुडा नगरपालिका-५ महम्मदपुरस्थित स्वास्थ्य चौकीमा चिकित्सकको लापरवाहीको कारण एकजना सुत्केरीको मृत्यु भएको छ।

सोमवार बिहान प्रसवका लागि आएका गरुडा नगरपालिका-३ मलाहीटोल निवासी राकेशकुमार सहनीकी २० वर्षीया पत्नी शर्मिलाकुमारी सहनीको अत्यधिक रक्तस्रावका कारण मृत्यु भएको पति राकेशले बताए। शर्मिलाले बच्चा जन्माएको चार

घण्टापछि रक्ताल्पताको कारण मृत्यु भएको उनका पति राकेशले बताए। शर्मिलाले सामान्य अवस्थामा छोरी जन्माएकी थिइन्। त्यसपछि उनको अत्यधिक रक्तस्राव भएको थियो। शरीरमा रगतको अभाव भएपछि मृत्यु भएको पति राकेशले आरोप लगाए। उनले स्वास्थ्य चौकीका चिकित्सकले उपचारमा गम्भीर लापरवाही गरेको कारण शर्मिलाको मृत्यु भएको बताए। स्वास्थ्यचौकीका अनमी प्रतिमा यादवले भनिन्-सामान्य अवस्थामा सुत्केरी भएकोले थप उपचार र विकल्प खोज्ने अवस्था थिएन, परिवारका आफन्तसँग राम्रो कुराकानी गरिरहेकी थिइन्। विहान ८ बजेपछि एकाएक रक्तस्राव भएपछि शर्मिला बेहोश भइन् र त्यसपछि उनको मृत्यु भएको अनमी यादवले बताइन्।

स्वास्थ्य चौकीका स्वास्थ्य शाखा संयोजक रामनरेश यादवले शर्मिलाको अत्यधिक रक्तस्रावका कारण रगतको कमी भएपछि कमजोरी भएर ज्यान गएको हुन सक्ने बताएका छन्।

भाठाको साउने मेला सम्पन्न

प्रमोद यादव, पचगावा, ३ भदौ/
पर्स जिल्लाको ऐतिहासिक मुख्य धार्मिक पर्यटनस्थलको रूपमा रहेको श्रीश्री १०८ श्री दुग्धेश्वर महादेव मन्दिर रामभौरीभाठा धाममा लागेको साउने मेला आजदेखि सम्पन्न भएको छ।

दुग्धेश्वर महादेव मन्दिरको पूर्वमा पर्स राष्ट्रिय निकुञ्ज आधाभार, उत्तरमा घोडेमशान, पश्चिममा शिकारीवास, दक्षिणमा चरभैया सोनवर्षा पर्छ। धार्मिक जनविश्वासको आधारमा साउनभरि महादेवको दर्शन गर्न र भाका पूरा भएकाहरूले अष्टयाम, भजनकीर्तन, कथावाचन, जलापण गर्न आउनेसमेतको सङ्ख्या एक महीनामा ५० लाखभन्दा बढी पुगेको मेला संरक्षण समितिका अध्यक्ष अनखदेव चौधरी थारूले बताए।

मेला दर्शन गर्न गत वर्षको तुलनामा यस वर्ष श्रद्धालु भक्तजन कम आएको थारूले बताए। उनले भारतबाट आउनेको सङ्ख्या घटेको बताए।

भाठाधाममा वर्षको चारपटक मेला लाग्ने गर्छ। साउन, माघको वसन्त पञ्चमी, फागुनमा महाशिवरात्रिका दिन र वैशाख त्रयोदशी मेला लाग्ने गर्छ।

बारा, पर्स, रौतहट, चितवन, मनोज यादवले बताए। भारतको विभिन्न स्थानबाट भक्तजन मेलाबाट १० लाखभन्दा बढी चन्दा



मेला भर्न आउने दुग्धेश्वर महादेव मन्दिर समितिका अध्यक्ष जानलाल पटेलले बताए। यस क्षेत्रमा चारकोसे झाडी, हराभरा जङ्गल, राष्ट्रिय जनावरहरू हेर्न सकिन्छ। भक्तजनले देवीकी दहबाट जल भर्न पाउने, जनावरको बथान, जङ्गलमा हाती सफारीलगायत नयाँ दृश्य अवलोकन गर्ने व्यवस्था मिलाइएको मेला समिति सदस्य सङ्गल भएको र उक्त रकमबाट बाटो मरम्मत, ग्रेभल गर्ने, पुल-कल्भट निर्माण मन्दिरको सौदर्यकरणमा खर्च हुने र समिति बसेर विवरण सार्वजनिक गर्ने मेला समिति अध्यक्ष गेनालाल पटेलले बताएका छन्।

मेलामा सङ्गल भएको आमदानी र खर्च सार्वजनिक गर्नुपर्ने सरोकारवालाको माग छ ?

